



花美还要人更“美”

本报评论员 杨玉霞

晚报观察

春暖花开,现在正是踏青赏春的好时节。可春游赏景中却掺杂了一些不文明的行为:攀折绿枝、攀爬树木和雕像、践踏草坪、随意丢弃垃圾……煞了风景、影响了游人的心情,让春色“打折”。随着油菜花、樱花等各种花卉进入盛花期,沧州正步入“赏花期”。本报向游人呼吁:文明赏春才是最美的风景。

(据4月19日《沧州晚报》4版)

“踏青”本是一件文雅、有意义的活动,既能让人感受自然、享受春光,还能陶冶性情。可是就有那么一些人不遵守行为规则,无视公园内的文明提示,把园区管理人员的规劝当耳旁风。

为了把自己拍得更“美”一些,为了玩得更随意一些,一些游客在公园里攀爬树木、采摘花枝、随意丢弃垃圾,着实有煞风景,让人大跌眼镜。

爱美之心人皆有之。面对满园怒放的鲜花,谁都无法抵挡得住这一美景的诱惑。不过,花美还要人更“美”。人们在赏花的过

程中做出的不文明行为,会让鲜花黯然、美景失色。

为了美化城市环境,相关部门的工作人员付出了辛勤的劳动,洒下了无数的汗水,才换来今天的狮城美景。大家外出踏青赏花的时候,一定要珍惜园林工人的劳动成果,遵守规则、文明赏花,千万不要见到娇艳的花朵就抑制不住将其据为己有的冲动,进而任性做出不文明赏花的行为。

随意摘采鲜花、肆意攀折绿枝、擅自攀爬树木、任意毁坏公物、随手乱扔垃圾的行为,既给自己抹了黑,也让其他游客赏花

的心情大打折扣,更有损沧州文明之城的形象。

文明赏景,才是这个春天里最美的风景。公共场合,大家都应该主动提高环保意识和文明意识。爱护花木人人有责,文明春游从自己做起,莫让“踏青”变“蹋青”。对于一些不文明行为,我们都有责任站出来予以制止,保护公共环境和这个美丽的春天。

如果大家都能做到不攀爬树木、不采摘花枝,主动抵制不文明行为,“花美”与“人美”才会交相辉映。



街谈巷议

屏蔽父母未尝不是爱与尊重

宋鹏伟

你会在朋友圈屏蔽父母吗?近日,一项26.8万人参与的调查显示,63%的人会在朋友圈屏蔽父母,20%的人屏蔽老师和单位领导。

就像网友所说,不小心弄伤了手,发个朋友圈,目的不过是自嘲一下。可父母看到了,可能会立刻打来电话关切询问:怎么那么不小心?严不严重?什么时候能长大?我都说过你多少次了,你怎么记不住……这的确是

爱,却也很难叫人不烦。与其时刻担心哪条内容招来无尽的唠叨,不如干脆屏蔽省事。

在很多父母眼里,朋友圈几乎是了解成年孩子唯一的一扇窗,但年轻人不愿自己的私生活被任何人窥探。

作为被屏蔽的父母,应该理解,这未尝不是儿女的关爱与尊重。作为子女,也应多与父母主动沟通交流,避免父母过于担心。

“饭圈”集资也该量力而行

白勺的

近日,有网友发帖称,自己因为给偶像投票,花光了手中积蓄,无钱给家中买种子。“饭圈”集资再度成为人们关注的焦点。

“饭圈”集资是指“粉丝”出于热爱,自发形成团体,主动为喜欢的偶像筹款表示支持的行为。

当所有表达喜欢的方式都可以用真金白银换算时,很难说“粉丝”喜欢的是一个独立的个

人,还是一个通过自己付出金钱而制造出的美丽意象。

值得警惕的是,有的“明星后援会”会对“粉丝”的集资额度作出要求,完不成的“粉丝”会受到惩罚。如此庞大的资金完全掌握在几个“粉头”手里,风险很高。对此,应对“粉丝后援会”等组织加强监管,同时对其集资模式、资金监管、资金用途等进行规范。

画中话

“退役”电池 应有正规去处



新能源汽车目前正成为炙手可热的“香饽饽”。2020年我国新能源汽车销售136万辆,今年一季度更是同比增长2.8倍,销量达51.5万辆。

然而,作为新能源汽车产业的重要一环,“退役”电池回收暗藏风险。

业内人士指出,到2020年,我国动力电池累计“退役”量约20万吨,其中大量流入小作坊等非正规渠道,带来安全和环境隐患。

如何避免新能源汽车“爆发式增长”带来“爆发式污染”,值得警惕。据新华社

回音壁

上海小学生发明免舔盖酸奶吸管

用吸管喝酸奶,会有不少酸奶挂在瓶盖上。为了解决这个问题,近日,上海卢湾实验小学的秦紫馨同学从雨伞上得到启发,发明了一款免舔盖酸奶吸管——在普通吸管的外层增加类似雨伞的推拉结构,吸管插进酸奶杯后撑开,旋转吸管就可以刮掉杯内和盖子上粘着的酸奶,这样,就不用撕开酸奶盖舔酸奶了。据@人民日报

回音:创意值得肯定,但不舔盖会失去“灵魂”!

家长群里抢红包 涉嫌盗窃被刑拘

班主任在微信群里提醒家长给孩子交生活费,家长们陆续将生活费以红包的形式发在家长群里,万万没想到,群里居然有家长动起了歪心思。湖南省常德市安乡县的吴某喜一连领了30个红包共计4000多元后立马退群,还把老师从微信里拉黑了。

孩子们的生活费被吴某喜用于还网贷和参与赌博,4000多元被赔得精光,他还欠下1100元赌债。

4月13日,因盗领学生生活费,吴某喜被公安机关刑事拘留。据@安乡公安

回音:你跑了,你家娃咋面对?

12306“崩”了 网友“也崩”了

五一假期临近,很多人开始做出行计划。4月16日是五一假期抢票首日,因为集中购票的人太多,12306铁路购票网站“崩”了。网友们纷纷调侃,“12306崩了,我也崩了”。

从相关订单量来看,今年五一出游人次或比2019年五一出行的人还多。据澎湃新闻

回音:我的心里只有工作!

留言板

吃包子被噎住,医生“抢”回一条命

【事件】

59岁的王先生家住市区,因为之前患有脑梗,所以近段时间王先生只能进食流食。最近,王先生想吃包子,谁知,一个包子还没下肚,就被噎住了。家人赶紧将他送到医院就诊,王先生才转危为安。(4月19日《沧州晚报》)

【留言板】

@清风徐来:前两天看了一则视频,3岁的孩子吃硬糖卡进气管,幸亏孩子的爸爸机智,用海姆立克急救法救回孩子,好险!

@zhihua:学会海姆立克急救法真的很重要,关键时刻,能

救人性命。

@苏菲码索:海姆立克急救法是利用腹部冲击力打开气道的重要方法,每个人都应该学一学。

@Lee:脑梗患者更容易发生食物误吸事件,吃东西务必细嚼慢咽。

@十三:家人要格外注意脑梗患者的饮食起居。

@茶语人生:家人不在身边的时候,要学会自救,比如利用椅背压迫上腹部。但千万不要用手扼。

@心安是我家:提高安全防范意识,防患于未然。